PROTOKÓŁ NR XIX/08

z XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 10 września 2008 r.

             XIX sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 17,55

Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

1. Otwarcie XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn

3. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn

4. Pana Bogusława Szymczaka – Radcę Prawnego tut. Urzędu Miejskiego

5. Panią Aleksandrę Klinger – Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty w Łabiszynie.

6. Panią Krystynę Poremską – Dyrektora Zespołu Szkół w Łabiszynie.

7. Panią Alinę Borkowską – Dyrektora Zespołu Szkół w Lubostroniu.

8. Panią Alinę Zabłocką – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Ojrzanowie.

9. Panią Bogusławę Cieślikiewicz – Dyrektora Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Nowym Dąbiu.

10. Panią Michalinę Kryszak 

11. Pana Stefana Kryszaka   

    oraz mieszkańców i przedstawicieli prasy.  

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

     Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

    Na sesje przybyli przedstawiciele kupców Gminy Łabiszyn.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska przyjęła przedstawiony porządek obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

4.
Przyjęcie protokółów z obrad XVII i XVIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

          Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XVII/08 sesji Rady Miejskiej z dnia 25 czerwca 2008 r. i protokółu Nr XVIII/08 z dnia 25 lipca 2008 r. , przyjmując je jednogłośnie.

         Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie poinformowała, że na dzisiejszą sesję została poproszona Pani Michalina Kryszak brązowa medalistka Bilardowych Mistrzostw Europy Juniorów – Germany 2008 w 9-bilowej odmianie bilarda.  

Następnie Przewodnicząca odczytała pismo Polskiego Związku Bilardowego Komisji Sportu Dzieci i Młodzieży z Tomaszowa Mazowieckiego z dnia 3 września 2008r. skierowanego do Burmistrza Łabiszyna, informujące o osiągnięciach sportowych Michaliny Kryszak w latach 2005-2008 (pismo w załączeniu do niniejszego protokółu).

        Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek pogratulował Pani Michalinie Kryszak  sukcesów sportowych na skalę krajową i zdobycia w tym roku brązowego medalu w mistrzostwach Europy w Wilingen.

Ten sukces jest ogromnym wyróżnieniem dla Łabiszyna. Mobilizuje do tego, aby o tej dziedzinie sportu pamiętać, aby tą dziedzinę sportu finansować, a tym samym promować nasze miasto i gminę. Gmina już wcześniej wyszła naprzeciw oczekiwaniom, ponieważ były wyróżnienia, nagrody, fundowanie wyjazdów szkoleniowych, przygotowanie odpowiedniej bazy poprzez otwarcie sali bilardowej. Urząd ufundował również stypendium sportowe.

      Następnie Burmistrz Łabiszyna wręczył Michalinie Kryszak nagrodę książkową wraz z nagrodę pieniężną, mówiąc „niech ta nagroda pomoże w dalszym rozwoju talentu”. 

Michalina Kryszak wręczyła Burmistrzowi koszulkę sekcji bilardowej. 

Burmistrz Łabiszyna pogratulował Panu Stefanowi Kryszakowi trenerowi, a zarazem  ojcu Michaliny Kryszak. 

     Pan Stefan Kryszak i Michalina Kryszak wraz z grupa bilardzistów, opuścili obrady sesji.

5.
Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

         Przewodnicząca Rady  Miejskiej poinformowała, że  w okresie między sesyjnym do biura Rady Miejskiej w dniu 28 sierpnia 2008 r. wpłynęły interpelacje od Radnego Romana Minierskiego. W dniu 01 września 2008 r. przekazała je Burmistrzowi Łabiszyna. W dniu 05 września 2008r. Burmistrz poinformował, że odpowiedzi na interpelacje  udzieli na dzisiejszej sesji. 

       Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek sprawozdanie szczegółowo omówił i uzupełnił następującymi informacjami:

Ad.I.1. W opracowanej koncepcji dotyczącej remontu szkoły nie zawarto wszystkich elementów wcześniej ustalonych, dlatego też zachodziła potrzeba ponownego zwołania osób zainteresowanych i uzgodnienia zakresu prac. Koszt ogólny tego zadania na dzień dzisiejszy został określony na kwotę ok. 350.000 zł. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi na złożone przez Radnego Minierskiego interpelacje ( pismo w załączeniu do niniejszego protokółu):

Ad.1. Odpowiedzialne za nadzór nad prowadzonym remontem szkoły przy ul. Nadnoteckiej są dwie osoby z Urzędu Miejskiego w Łabiszynie z Referatu Inwestycyjnego Pan Marek Cichosz (okna i sprawy dekarsko-blacharskie) i Pan Michał Merecki.( sprawy budowlane).

Ad.2. Remont prowadzony jest zgodnie ze specyfikacją istotnych warunków zamówienia i przedmiarem robót.

Ad.3. Nie było wypłacanych zaliczek na poczet wynagrodzenia. Dopiero jutro jest wyznaczony termin obioru części budowlanej, a więc jeszcze trochę potrwa zanim faktycznie rozliczone zostaną prace. Po stosownych protokółach odbioru będą dokonywane płatności. 

Ad.4.  Przetarg odbył się w odpowiednim czasie tj. pod koniec czerwca.

Ad.5.  Nieprawdą jest, że prace rozbito na trzy różne przetargi. Przetargi odbyły się na wymianę okien i prace ogólno budowlane, natomiast prace dekarsko-blacharskie zlecone zostały z wolnej ręki, na co pozwala ustawa. 

Ad.6. Końcowego odbioru robót będą dokonywać zleceniodawcy – przedstawiciele referatu inwestycyjnego przy współudziale dyrektora szkoły.

          Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że na dzisiejszej sesji inaczej odebrała kwestię zakupu samochodu dla OSP w Lubostroniu. Z informacji można wnioskować, że samochód jest już zakupiony, natomiast nie jest zarejestrowany z powodów prawnych. Uważa, że Burmistrz, jeżeli decyduje o finansach Gminy, to powinien odpowiadać za taki stan rzeczy. Poprosiła o podanie do wiadomości jak to jest ta wada prawna, ponieważ kwota 115.000 zł. przeznaczona na zakup samochodu, to duża kwota.

Odnośnie prac blacharsko-odwodnieniowych w szkole przy ul Poznańskiej, na które wydatkowano 6.000 zł., chciałaby wiedzieć jakie są to prace i czy dotyczą sali balonowej. Stwierdziła, że jest czujna w tym temacie, ponieważ koszty budowy sali balonowej przy szkole ciągle rosły.

      Burmistrz Łabiszyna udzielając wyjaśnień na powyższy temat powiedział, że jeżeli chodzi o wóz strażacki, to na pewno wszystkich interesuje, bo to nasze bezpieczeństwo. Oznajmił, że na dzień dzisiejszy samochód nie został zakupiony. W OSP w Lubostroniu pojawił się pakiet dokumentów, które otrzymała OSP od sprzedającego. Dokumenty te zostały złożone w Starostwie, celem rejestracji. Z informacji jakie posiada nie ma dokumentu, który wymagany jest w Starostwie, a nie jest wymagany w Austrii, skąd został sprowadzony samochód. 

    Wątpliwości dotyczące prac blacharskich, dotyczyły tzw. „białej szkoły”, a nie sali balonowej. Koniecznym była wymiana rynien i odprowadzenie do kanalizacji deszczowej.

    Radny Jan Męczyński wyjaśnił sprawę zakupu wozu strażackiego. Potwierdził, że nie jest jeszcze zakupiony, faktura nie jest zrealizowana. Sprawa dotyczy kwestii prawnych na terenie Austrii i Włoch. Państwa te, do dnia 25 grudnia 2007 r. nie wydawały tzw. dowodów twardych. Inne państwa UNI Europejskiej wydawały i nie było problemów z rejestracją. Samochód został sprowadzony z Austrii w październiku 2007 r. a więc jakby dwa miesiące za wcześnie. Natomiast, żeby po 25 grudnia 2007 r. nie byłoby żadnego problemu. Mają się odbyć w tym temacie rozmowy z firmą w Austrii .Oczekujemy na odpowiedź.

Zastanawia się, dlaczego inne Starostwa rejestrowały podobne samochody, a tylko Starostwo w Żninie nie chce zarejestrować.  

    Radny Zenon Mikuła potwierdził, że w wydziale komunikacji Starostwa Żnińskiego urzędnicy nie znają przepisów odnośnie rejestracji samochodów sprowadzonych z zagranicy.  Przekonał się na własnym przykładzie. 

    Radny Andrzej Hłond powiedział, kiedy w grudniu 2007 r. był uchwalany budżet na 2008 r. ucieszyła go zaplanowana kwota 400.000 zł. na remont szkoły w Łabiszynie przy ul. Nadnoteckiej. Od początku istnienia szkoły, takiej kwoty nigdy nie przeznaczono na potrzeby tej szkoły. Było to bardzo potrzebne. Uważa, że od grudnia do końca czerwca tego roku, było dużo czasu, żeby przygotować harmonogram rzeczowo-finansowy dotyczący remontu szkoły. 

Komisja Oświaty i Kultury dokonała wizytacji obiektu szkolnego pod względem przygotowania do nowego roku szkolnego. Oceniając przebieg remontu  stwierdził, iż martwi jakość wykonanych robót, organizacja robót, tempo prac jak i nadzór. Daleko odbiega od poprawności. Uważa, że Burmistrz powinien dokładniej  przyjrzeć się pracy swoim pracownikom. Należałoby zaplanowane w budżecie prace wykonać dużo wcześniej, po to  żeby końcowe prace oddać w terminie. Ponadto, jeżeli są przeznaczone środki w budżecie, to one powinny być tak wykorzystane, żeby był odpowiedni efekt prac. 

Wizytując szkołę, pozytywnie odebrał przystosowanie części holu na portiernię oraz kapitalny remont tymczasowych sal lekcyjnych na II piętrze.

Sądzi, że kwota 400.000 zł. na remont szkoły, to „kropla w morzu”. Tych potrzeb jest zdecydowanie więcej. Przy budżetach Gminy na najbliższe lata należy o tej szkole pomyśleć. 

Oznajmił , że o swoich odczuciach w sprawie remontu szkoły mówi dlatego, żeby podobne sytuacje w przyszłości się nie powtórzyły. 

    Przyznał, że dobrą decyzją było urządzenie trzech placów zabaw. W nawiązaniu do powyższego wystąpił z zapytaniem - czy Gmina wystąpiła o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na place zabaw i ewentualnie dlaczego nie przyznano środków? Na stronie Urzędu Marszałkowskiego podano, że w tym roku dofinansowano 32 place zabaw w całym województwie np. w powiecie świeckim aż 6 gmin dostało dofinansowanie, w powiecie inowrocławskim 3, w mogileńskim 2 gminy.

    Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że Gmina podjęła się bardzo poważnego remontu szkoły przy ul. Nadnoteckiej. Przypomniał, że kiedy 10 lat temu zostawał Burmistrzem wstyd było patrzeć na ta szkołę, w toaletach były rynny. W tej chwili rzeczywistość jest o wiele lepsza. Urząd bardzo dobrze przygotowywał się do tego remontu. Przeprowadzono kilka spotkań z dyrekcją szkoły, referatem inwestycyjnym i projektantem. Omówiony został zakres prac. Okres wakacji jest za krótki do tego zakresu prac. Pracami objęto całą szkołę. Wymieniono 109 okien, 70 drzwi, przebudowano 2 klasy, położono posadzkę na I piętrze, zlikwidowano boazerie. Po zerwaniu boazerii okazało się, że na ścianie znajdują się różnego rodzaju przewody. Wobec czego należało wykonać nieplanowane prace elektryczne. Pobudowano portiernię, pomalowano kilkanaście pomieszczeń, zaadaptowano pomieszczenia na sekretariat i gabinet dyrektora, pobudowano ścianę przy sali gimnastycznej, która ma stworzyć miejsce świetlicowe. To spowodowało, że w dniu, w którym Komisja Oświaty była tj. na 4 –5 dni przed rozpoczęciem roku szkolnego, był jeszcze nieład. Stwierdził, że osobiście wizytował remont szkoły, nawet dwa razy dziennie. Podkreślił, że najważniejsze jest to, że rano we wtorek 02 września 2008r. wszystkie pomieszczenia lekcyjne były przygotowane do zajęć. 

W odniesieniu do jakości wykonanych prac, to w dniu jutrzejszym, komisja przy udziale pracowników tut. Urzędu i dyrekcji szkoły dokona odbioru prac. Będzie możliwość wskazania nieprawidłowości wykonawcy, który będzie musiał ewentualne usterki poprawić. 

Popiera, że ta szkoła wymaga jeszcze dalszych pieniędzy ( podłogi, sprzęt, tablice,) Co roku przeznaczane są w budżecie pieniądze na zadania oświatowe, to i w przyszłym roku zostanie zaplanowane.

     Gmina zrealizowała trzy place zabaw. Nie występowano o środki, ponieważ Gmina Łabiszyn otrzymała w poprzednim okresie 25.000 zł. na urządzenie placu zabaw w Jeżewie.        

    Radny Andrzej Hłond zwrócił uwagę, że przetarg na dostawę i wymianę okien w szkole był zrobiony dopiero w dniu 20 lipca 2008 r.  Zadał pytanie – czy Burmistrz jest zadowolony z tych firm, które tam pracowały?

    Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że jest zadowolony, ale zaproponował, żeby zapytać o to dyrektora szkoły, bo to dyrektor będzie korzystać z tej szkoły oraz dzieci i rodzice.

Faktem jest, że przetarg na wymianę okien faktycznie odbył się w lipcu. Podkreślił, że  w ogóle dobrze, że się rozstrzygnął. Jako przykład podał Żnin, który przez kilka miesięcy rozstrzygał przetargi na remonty szkól, ponieważ nie było wykonawców. Uważa, że było to szczęście, że wszystko udało się wykonać w okresie wakacyjnym. W momencie kiedy dzieci rozpoczynały zajęcia lekcyjne, problem już był zakończony. 

    Radny Andrzej Hłond odpowiedział Radnemu Mikule, że nie ma racji, zdecydowanie inaczej przedstawia się sytuacja dotycząca wydziału komunikacji niż ta, jaką przedstawia tutaj radny.

    Radna Genowefa Lubiszewska wypowiedziała się jako pracownik szkoły i rodzic mówiąc, że w szkole jest czysto, przestrzennie, ładnie. Jako Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury powiedziała, że Komisja odwiedziła szkołę, cztery dni przed rozpoczęciem roku, kiedy jeszcze wszystko było w remoncie. Komisja zwróciła uwagę na nierówność ścian. Rozumie to, że nie wszystko można było zrobić idealnie, ponieważ potrzeba dużo więcej pieniędzy np. na gipsowanie ścian.

Wnioskowała o:

- wykonanie elewacji budynku szkoły przy ul. Nadnoteckiej.  

- wykonanie elewacji i wymianę okien w budynku szkoły przy ul. Poznańskiej. Nadmieniła, że pracuje w szkole 30 lat i w tej szkole oprócz malowania wewnątrz budynku nie było żadnego remontu. 

   Wystąpiła z prośbą do Przewodniczącego Komisji Budżetu, ażeby wziął pod uwagę  zgłoszone wnioski i przeznaczył w najbliższym czasie środki w budżecie na ten cel.

     Burmistrz Łabiszyna jeszcze raz powiedział, że ma świadomość, że szkoła przy ul. Nadnoteckiej wymaga nakładów. Zwrócił uwagę na to, że ta szkoła przez kilkanaście lat nie dostała „złotówki”. Wskazał na zakres remontu: w sali gimnastycznej prawie wszystko zostało odnowione- podłoga, okna, zaplecze sanitarne, oświetlenie, dach. Odnowiono toalety, wykonano podjazd dla niepełnosprawnych, wykonano posadzki na piętrach. Ponadto ponoszone są koszty adaptacji sal komputerowych, wykonano remont w kuchni. Przez ostatnie lata ta szkoła otrzymała dość duże środki finansowe.  

Przy konstrukcji budżetu na przyszły rok, na ten temat będą prowadzone rozmowy. Ma nadzieję, że dojdzie do takiego momentu, że ta szkoła będzie wizytówką Gminy. 

     Odnośnie szkoły przy ul. Poznańskiej poinformował, że trzy lata temu przeprowadzono bardzo poważny remont kompleksu sanitarnego. Dokonano adaptację mieszkania po woźnej na pomieszczenia socjalne i zajęcia dydaktyczne. Przyznał, że na pewno jest tam wymóg zainwestowania pewnych pieniędzy. Jednakże należy pamiętać, że to przy tej szkole wybudowano salę gimnastyczną, ponieważ to było największa bolączka całego kompleksu, który udało się zmienić. 

     Radny Wiesław Kubkowski zwrócił się do Radnego Męczyńskiego z zapytaniem, czy znana jest historia samochodu dla OSP Lubostroń od października 2007 do września 2008 r., czy był sprawdzany stan tego samochodu (rocznik 1981) i na czym polega trudność w zarejestrowaniu tego samochodu oraz od kogo to auto zakupiono?

     Poprosił Panią Dyrektor Szkoły przy ul. Nadnoteckiej o wydanie opinii na temat remontu szkoły. 

     Radny Roman Minierski  w związku z wątpliwościami odnośnie samochodu, poruszył następujące sprawy i zadał pytania:

 – czy ten wóz został zakupiony, bo w sprawozdaniu jest napisane, że zakupiono wóz, jak to należy traktować?

- brakuje dowodu twardego, który zgodnie z przepisami jest wymagany od grudnia zeszłego roku  i dlatego też „nie można powiedzieć, że Starostwo coś tam wymyśla”.

-  na Komisji Budżetu dowiedział, że nie ma faktury na samochód. Wobec tego pytanie - jak zakupiono samochód skoro nie ma faktury?. 

W Biuletynie Informacji Publicznej umieszczona jest informacja, że samochód zakupiono do OSP Łabiszyn, a w sprawozdaniu, że dla OSP Lubostroń.

- kto się tym zajmował z ramienia Urzędu, kto przygotowywał specyfikację zamówienia na ten samochód, ponieważ specyfikacja jest zła. Ukierunkowana jest na jedną firmę i jeden typ samochodu. Z informacji od strażaków wie, że zgłosiła się również inna firma. Uważa, że cena samochodu 115.000 zł. jest dość duża i należałoby umieści w BIP ogłoszenie o rozstrzygnięcia przetargu na zakup tego samochodu. Tej informacji nie umieszczono w BIP. 

     Radny Jan Męczyński odpowiedział, że samochód został zakupiony od firmy, która sprowadza samochody z zagranicy i która prowadzi działalność na terenie całego kraju. Samochód, który ma przejechane 45.000 km jest sprawnym samochodem. Przed zakupem był sprawdzony i jest w dobrym stanie technicznym. Uważa, że jak na miarę możliwości finansowych Gminy, można było taki samochód polecić i taką ofertę do przetargu wystawić. Stwierdził, że ten samochód dla OSP Lubostroń wytrzyma jeszcze wiele lat.

Prawie wszystkie urządzenia są w aluminium. 

Te samochód został sprowadzony z Austrii w październiku 2007 r. do Polski i do tej pory stał na placu w Chełmnie. 

     Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że sprawozdanie przygotowywane było w dniu 04 września 2008 r., gdzie była mowa o zakupie tego samochodu. Nie wiedział o problemach związanych z zarejestrowaniem w Starostwie. Wobec powyższego na dzień dzisiejszy cofnięta została  faktura i czekamy na rejestrację. Jeżeli rejestracja będzie możliwa wówczas firma przekaże nam fakturę i można będzie dopełnić całości procedury. Jeżeli nie będzie możliwości zarejestrowania, to samochód zostanie zwrócony. Zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych; jeżeli przedmiot zamówienia ma wadę prawną, to wówczas to zamówienie  unieważnia się i samochód zwraca się do firmy składającej ofertę. 

Powiedział, że zwróci uwagę na przygotowywanie specyfikacji i dodał ”będę prosił, żeby  pracownik konsultował z Radnym Minierskim, jako specjalistą od zamówień publicznych, żeby te specyfikacje były precyzyjne, skoro one nie są właściwie przygotowywane”. Oznajmił, że osoba, która przygotowuje specyfikacje pracuje w tym od kilkunastu lat. Nie mniej zwróci uwagę pracownikowi, żeby przygotowywał specyfikacje w sposób należyty. Przyznał, że ta specyfikacja oczywiście, zawierała pewien pakiet parametrów, które przybliżały do zakupu tego „egzemplarza”, względnie o podobnych parametrach. Każdy podmiot gospodarczy, który zajmuje się sprzedażą samochodów mógł wystąpić do Gminy 

z taką ofertą. Nikt taki nie wystąpił, w związku z powyższym Gmina weszła w układ właśnie z tą firmą.  

      Ponadto poinformował, że OSP w Lubostroniu z racji tego, że nie dysponuje samochodem o określonej sprawności bojowej, nie uczestniczyła od pewnej pory w akcjach pożarowych. Zakup tego samochodu, to jest nacisk Państwowej Straży Pożarnej w Żninie, która w swoim rejestrze możliwości bojowych ma również OSP Lubostroń. W tym przypadku wezwania kierowane do Lubostronia, nie mogą być realizowane, w związku z powyższym w pewnym momencie ta jednostka może być wykluczona z udziału w akcjach bojowych.

     Radna Aleksandra Zielińska całkowicie zgadza się z Radnym Minierskim i oznajmiła, że będzie przeciw uchwale budżetowej. Stwierdziła, że w załączniku do uchwały budżetowej, jak również w sprawozdaniu między sesyjnym, wyraźnie jest napisane „zakup wozu strażackiego dla OSP Lubostroń”. Oświadczyła, że będzie czujna w tym temacie. 

W związku z wątpliwościami poprosiła o następujące informacje:

- kto z gminy uczestniczył w tej sprawie, (czy Pan Męczyński czy Burmistrz) i jakich dokumentów brakuje?. Wyraziła zdziwienie, że odpowiedzi udziela Radny Męczyński - czy jako specjalista strażak? Stwierdziła, że kwestie formalno-prawne i finansowe w tej sprawie budzą wątpliwości. 

      Burmistrz Łabiszyna powiedział, że nie do wszystkiego potrzeba specjalistów, rok produkcji samochodu podano wyraźnie. Jeżeli chodzi o świadectwo technicznych możliwości, to ważnym dokumentem jest przegląd techniczny. Taki dokument zaświadcza o tym, że dany samochód jest sprawny technicznie.

      Radny Roman Minierski w odniesieniu do wypowiedzi Burmistrza w sprawie dobrych specjalistów do przygotowywania specyfikacji wyraził zdziwienie – jak można podawać w specyfikacji maksymalny rocznik samochodu. Jest to działanie na własną szkodę.  Korzystnym jest, jeżeli ktoś zgłosi ofertę młodszego samochodu. Pozwolił sobie przejrzeć różne oferty. Uważa, że należało bardziej rozpowszechnić tą sprawę, wówczas byłoby większe zainteresowanie. Poinformować firmy, które zajmują się tą działalnością i może zyskałoby się lepszy samochód. Przedstawił inne oferty, a mianowicie: za 63.000 zł. o 6 lat młodszy, rocznik 1988  za 60.000 zł., rocznik 1990 za 74.000 zł., a Gmina kupiła za 115.000 zł.

      Burmistrz Łabiszyna zaproponował, żeby zacząć myśleć o tym, co się mówi – wskazany maksymalny rocznik 1981, to nie wyklucza, żeby był 1990. Zwracając się do Radnego Minierskiego powiedział „ jeżeli Pan przedstawia takie oferty, to należało wystąpić do Urzędu 

z ofertą i jeżeli byłby to młodszy rocznik o 5,10,15 lat, to na pewno miałby szanse wygrać”.

   Radny Roman Minierski wypowiedział się w kwestii wyposażenie samochodu – zwrócił uwagę, że w aparacie tlenowym nie ma daty, wobec czego uważa, że jest to złom.

     Przewodnicząca Rady Miejskiej wystąpiła z prośbą o przegłosowanie możliwości udzielenia głosu Dyrektorowi Zespołu Szkół w Łabiszynie Pani Krystynie Poremskiej.

      Rada Miejska jednogłośnie udzieliła głosu Dyrektorowi Zespołu Szkół . 

      Dyrektor Zespołu Szkół w Łabiszynie Pani Krystyna Poremska powiedziała, że jest bardzo zadowolona z remontu szkoły. Zaprosiła do obejrzenia szkoły po remoncie. Jest zupełnie inny wizerunek  budynku, z czego bardzo się cieszy. Komisja Oświaty była trochę za wcześnie. Prace były w toku, a tych prac było mnóstwo. Niektóre roboty wykończeniowe jeszcze trwają. Ta szkoła zupełnie inaczej wygląda. Budynek ten od wielu lat nie był remontowany gruntownie, do tej pory wykonywano tylko prace kosmetyczne. Poinformowała, że w trakcie robót remontowych uszkodzone zostały telefony, energia elektryczna, monitoring. To wszystko należało naprawić, stąd dodatkowe zadania do realizacji. Są wdzięczni, że zaplanowano remont szkoły w takim zakresie. Nie mniej uważa, że to dobry początek, bo potrzeb jest jeszcze wiele.   

   Radny Wiesław Kubkowski zadał pytanie – czy z dotychczas zrobionych robót Pani Dyrektor jest zadowolona i czy jutro przy odbiorze będzie zgłaszała usterki?

   Dyrektor ZS w Łabiszynie stwierdziła, że ma kilka uwag. Były problemy, jeżeli chodzi o zakres prac, jak również obawy czy zdążą w czasie, ale firmy „sprężyły” się i prace zostały wykonane „rewelacyjne”. Co do jakości prac, to ma pewne uwagi kosmetyczne. Natomiast, jeżeli chodzi o zakres prac, to jest zadowolona. 

     Przewodnicząca Rady Miejskiej podsumowując powiedziała „gdzie drwa rąbią, tam wióry lecą”. Prace remontowe zostały zakończone w czasie, dzieci w terminie rozpoczęły rok szkolny w dużo lepszych warunkach i za to wszystkim podziękowała.

   Na tym dyskusję zakończono.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za I półrocze 2008 roku.

Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za I półrocze 2008 r. 

przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Powiedział, że Rada Miejska 

uchwałą Nr XIII/82/07 przyjęła budżet Gminy Łabiszyn na 2008 rok. Budżet ten został określony jako deficytowy na poziomie 2.000.000 zł z przeznaczeniem na inwestycje kanalizacyjną. Ma on być pokryty ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

W terminie został przedłożony Radnym i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy. RIO pozytywnie zaopiniowała to sprawozdanie. Zwrócono uwagę na zatrudnienie z nowym rokiem księgowej do rozliczania odrębnego poza budżetem  instytucji kultury ŁDK i Biblioteki. Są to wymogi ustawowe. Instytucje otrzymujące dotacje należy odrębnie rozliczać. W ostatnim kwartale br. takie czynności zostaną podjęte.

Burmistrz pozytywnie ocenił realizację budżetu. Po stronie dochodowej i wydatkowej poziom realizacji jest ok. 50% (dochody ponad 50%, wydatki 47%). 

Niektóre zadnia po stronie dochodowej zrealizowane są w 100%. Są to zadania dotowane, na które Gmina otrzymała środki finansowe (stypendia, akcyza dla rolników na paliwo).

Zadawalający po stronie dochodowej jest poziom realizacji dochodów własnych (49%). 

Zasygnalizował niski poziom zaległości 390.000 zł. Jest to efektem skutecznie prowadzonej egzekucji.  W I półroczu wysłano 460 upomnień, wystawiono 50 tytułów wykonawczych. wysłano 78 wezwań dotyczących wieczystego użytkowania i 88 dotyczących czynszu mieszkaniowego. Do niezbędnego minimum zostały ograniczone kwestie związane z  umorzeniami (11.000 zł w tym 3.000 SP ZOZ Łabiszyn). Głównie dotyczą lat poprzednich, a wielu przypadkach uregulowania stanu prawnego nieruchomości czy działalności gospodarczej.

Strona wydatkowa to poziom 47%. Kwota 2.000.000 zł zaplanowana na inwestycję – kanalizacja sanitarna Nowy Rynek, w I półroczu nie została uruchomiona.

     Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek powiedział, że na posiedzeniach Komisji, a przede wszystkim na Komisji Budżetu Finansów i Planowania szczegółowo omówiono sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. 

Zwrócił uwagę na kwestie zobowiązań i należności. Zobowiązania z roku na rok minimalizują się. Dotyczą głównie kredytów.  Zmieniła się struktura zobowiązań. Na dzień 30 czerwca 2008 r. zobowiązania Gminy Łabiszyn wynosiły 3.720.119,84 zł.  

Najwięcej wydatkowano na oświatę 4.500.000 zł. oraz na opiekę społeczną 2.000.000 zł. Są to środki, które Gmina otrzymuje w formie subwencji albo dotacji. Zrealizowano jedną inwestycję: sala balonowa, a w miesiącu październiku-listopadzie rozpoczną się prace kanalizacyjne. Jednostki budżetowe Gminy, ŁDK, Przedszkole, stowarzyszenia prowadzące Niepubliczne Szkoły dostawały dotacje rytmicznie.

     Radny Andrzej Hłond jako Przewodniczący Komisji Budżetu potwierdził, że Komisja na swym posiedzeniu szczegółowo omawiała sprawozdanie. Zwrócił uwagę na zobowiązania Gminy, które wynoszą 374.000 zł. W skali Urzędu nie jest to duża kwota, aczkolwiek Urząd Miejski ma 217.000 zł zobowiązań z tego: 121.000 zł. z tytułu dostaw towarów i usług oraz 95.000 zł. ZUS. Uważa, że tej ostatniej kwoty dotyczącej ZUS, nie powinno być. Na dzień dzisiejszy jest już zapłacone, ale na dzień 30 czerwca były to zobowiązania Gminy. Stwierdził, że warto się zastanowić nad kwotą 45.000 zł. MZO i 112.000 zł ZWiK. Poruszył sprawę zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Zdaniem Składu Orzekającego Nr 3 RIO z dnia 20 sierpnia 2008 r. pokrywanie wydatków związanych z funkcjonowaniem instytucji kultury bezpośrednio z budżetu, a nie formie dotacji z budżetu wskazuje, że jednostki te nie działają w formie instytucji kultury, czyli w formie jedynie dopuszczonej przez ustawodawcę dla tych jednostek. Nie doprowadzenie istniejącej sytuacji do stanu zgodnego z prawem i nie wykonanie wskazań ww. zakresie, a także skonstruowanie budżetu na 2009 r. na dotychczasowych zasadach będzie skutkowało stwierdzeniem nieważności uchwały budżetowej, w części dotyczącej finansowania instytucji kultury. 

Przyznał, że Burmistrz o tym wspomniał, że zostanie to wprowadzone, dlatego też nie powinno być kolizji z prawem. Zadał pytanie - w jakim stopniu i w jakiej wysokości realizowane jest upoważnienie do zaciągania pożyczek na pokrycie występujące w ciągu roku deficytu?

Podsumowując stwierdził, że faktycznie zadłużenie budżetu jest na poziomie17%. Przedstawia Gminę w lepszym świetle niż było wcześniej, jednakże stwierdził, że sytuacja finansowa Gminy jest nadal trudna. I nadal trzeba tak pracować, żeby tych zobowiązań nie było.

       Burmistrz Łabiszyna powiedział, że na dzień 30 czerwca 2008 r. też był zaniepokojony sytuacją o zadłużeniu w ZUS. Aktualnie Gmina występuje o nie zaleganie w ZUS. Jest to niezbędne do podpisania umowy kredytowej z WFOŚ. ZUS jest na bieżąco regulowany. Powiedział, że I półrocze jest zawsze trudniejsze w sensie ekonomicznym, ponieważ zostały zobowiązania po roku 2007 (200.000 zł.), „trzynastki”, zwiększone koszty obsługi mediów (gaz, prąd), a zmniejszone są wpływy z udziału podatku dochodowym od osób fizycznych. Urząd Skarbowy rozlicza się z podatnikami. W miesiącu lipcu i sierpniu Gmina otrzymywała z udziału podatku dochodowym od osób fizycznych kwotę 150.000 zł., a teraz 250.000 zł. Urzędy Skarbowe zaczynają realizować swoją prognozę, jeżeli chodzi o dany rok. Są  podatnicy, którym odroczono podatek na miesiąc październik, listopad. Chciałby, żeby ten rok zakończyć brakiem zobowiązań wymagalnych. 

Gmina ma podpisaną umowę kredytową od kilku lat z Bankiem Spółdzielczym „Pałuki”. Jest to tzw. roklinia na kwotę 250.000 zł. i w zależności od wpływów pokrywany jest deficyt. Na koniec każdego miesiąca jest to rozliczne w zakresie odsetek (ok.600 zł miesięcznie). 

    Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Budżetu w kontekście zadłużenia ZWiK w kwocie 112.000 zł. Stwierdziła, że na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Ochrony P.Pożarowej Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, na której uczestniczyła, taka informacja nie została przedstawiona lub może nie zauważyła tej kwoty. Poprosiła Przewodniczącego o możliwość uczestniczenia w obradach w Komisji Budżetu. Interesuje ją ta sprawa i dopowiedziała „miało być pięknie, a już jest zadłużenie”.

   Radny Andrzej Hłond powiedział, że ta informacja jest na str. 17 sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za I półrocze 2008 r. Zaprosił Radną Zielińską na posiedzenie Komisji Budżetu.

   Burmistrz Łabiszyna powiedział, że na Komisji Budżetu faktycznie szczegółowo omawiano kwestie budżetu. Na dzień 30 czerwca 2008 r. były zobowiązania tak jak przedstawiono w sprawozdaniu, jednakże na dzień dzisiejszy jest to 60.000 zł zobowiązań ZWiK. W tej kwocie są pozostałości po funkcjonowaniu ZGKiM, a mianowicie ok. 30.000 zł tj. umowa podpisana z firmą na liczniki, które są spłacane przez okres 5 lat. To występuje po stronie zobowiązań. Ważnym jest, że na dzień 30 czerwca 2008 r. jest rytmika spisu wodomierzy. Spis odbywa się w dniach 27-30 czerwca 2008 r., a faktury pojawiają się między 1-5 lipca 2008 r, wówczas, to w  tych miesiącach pojawiają się pieniądze i następuje obsługa tych zobowiązań, które powstały w miesiącu czerwcu (energetyka, naprawy, konserwacje itp.).

Zwracając się do zaniepokojonej Zakładem Wodociągów i Kanalizacji Radnej Zielińskiej powiedział, że jest przekonany, że ten Zakład będzie inaczej wyglądał niż za rządów niektórych osób, zwłaszcza tych mających szeroki wpływ na funkcjonowanie tego Zakładu. 

Poinformował, że straty wody na terenie miasta i gminy Łabiszyn już są na poziomie 22%. Same technologiczne są na poziomie 15%. Tenże Zakład zwiększył stronę przychodową i wydatkową o kwotę 350.000 zł. Zakład za kilka miesięcy już zapłacił podatek od zysków. 

Uważa, że niepokoju o ten Zakład nie powinno być. 

     Radny Roman Minierski powiedział, iż wiadomym było, że ten Zakład startował od zera, to dlaczego znalazła się zaległa umowa na spłatę za liczniki?

     Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że obsługa z tą firmą idzie z opłaty abonamentowej, którzy wszyscy uiszczają w wysokości 3,22 zł., stąd zobowiązanie nie  zostało przyjęte przez Urząd Miejski. Natomiast to, co jest związane bezpośrednio z wpływami abonamentowymi łącznie z kwotą 3,22 zł., jest przeznaczane na obsługę kontraktu w zakresie liczników. 

     Radny Roman Minierski zadał pytanie – co będzie z nowymi licznikami, które trzeba zakupić, czy one nie będą zadłużały Zakładu?

     Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że liczników zakupiono ponad 1000 szt. Powinny przez najbliższe kilka lat funkcjonować. Jeżeli są jakieś uwagi, to na bieżąco poddawane są atestacji, a w razie potrzeby wymianie. Nie są to duże koszty. W kalkulacji ogólnej taryfy wodnej znajduje się min. koszt eksploatacji, remontów i napraw. Liczniki na pewno nie będą zadłużały Zakładu. 

   Na tym zakończono dyskusje nad sprawozdaniem.

    Przewodnicząca ogłosiła 10-minutową przerwę w obradach. 

7. Oświata i wychowanie w mieście i gminie Łabiszyn według stanu na 1 września 2008 r.

Informacje o stanie oświaty w mieście i gminie Łabiszyn Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

Temat ten szczegółowo omówiła Kierownik Miejskiego Zespołu Oświaty w Łabiszynie  Pani Aleksandra Klinger.

Radny Andrzej Hłond w odniesieniu do przedstawionej informacji zwrócił uwagę na 

fakt zmniejszenia się liczby uczniów od 1247 do 1206, co oznacza, że średnia liczba uczniów w oddziale też się zmniejszyła z 25 na 23 (w gimnazjum). Stwierdził, że patrzy na to z punktu widzenia finansów, ponieważ subwencja liczona jest na ucznia i za jakiś czas mogą pojawić się kłopoty w tym zakresie. 

Poruszył temat remontu w szkole na ul. Poznańskiej, dotyczący zamontowania rynien na nowej sali gimnastycznej, zadał pytanie – czy poprzedni system się nie sprawdzał?

Przyznał, że wraz z Komisją Oświaty był w tej szkole, widział jakość prac, harmonogram, nadzór. Dobrze się stało, że Komisja tam poszła, wnioski, które skierowała do Burmistrza wpłynęły na to, że zostało to naprawione. Podkreślił, że najważniejszy jest efekt i dodał  „trzeba mówić o tym jak się do tego dochodzi”.

Radny Wiesław Kubkowski – zadał pytanie – czy każda szkoła stworzyła swoją 

księgowość, i czy to oznacza, że każdy dyrektor szkoły może mieć wpływ na finanse w swojej szkole. Przypomniał, że około dwóch lat temu była o tym mowa, dlatego pytanie - czy to się teraz realizuje? 

Pani Aleksandra Klinger wyjaśniła, że dyrektorzy szkół mają do swojej dyspozycji 

pewną sumę pieniędzy, którą zgodnie z planowanymi wydatkami przeznaczają na bieżące zakupy, drobne remonty itp. MZO zajmuje się całą obsługa administracyjno-finansową wszystkich szkół. 

Radny Wiesław Kubkowski poprosił o potwierdzenie – czy jest to nowością?

Pani Aleksandra Klinger odpowiedział, że nie jest to nowością. Taki system działania 

już od kilku lat.

Burmistrz Łabiszyna w odniesieniu do zapytania Radnego Hłonda opowiedział, że 

zwróci się do pracownika nadzorującego, który szczegółowo wyjaśni jakie rynny zostały wymienione.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o przegłosowanie możliwości 

udzielania głosu dyrektorom szkół.

            Rada Miejska jednogłośnie udzieliła głosu.

            Pani Alina Borkowska Dyrektor Zespołu Szkół w Lubostroniu powiedziała, że jest zbulwersowana stanowiskiem Radnych. Wypowiada się w imieniu dyrektorów szkół. Powiedziała, że odbyło się spotkanie dyrektorów z Burmistrzem i ustalono, co będzie robione w szkołach. To, co jest zaplanowane, sukcesywnie jest wprowadzane do szkół. Nie zdarzyło się, żeby dyrektorzy usłyszeli, że „jest to niemożliwe do wykonania, jest możliwe tylko w odpowiedniej kolejności”. Od poprzednich Burmistrzów, a pracuje już 19 lat na terenie Łabiszyna, nie zdarzyło się, żeby dostała złotówkę na szkołę w Lubostroniu. Natomiast od kiedy Burmistrzem jest Pan Kaczmarek ma wrażenie, że czujemy tego „blusa oświatowego”.   Powiedziała, że bulwersuje jedna rzecz, że Burmistrz musi się tłumaczyć na sesji z tego, że dba o oświatę. Podała przykład, remontu mieszkania osoby prywatnej, która też planuje i realizuje remont w takiej wysokości, na jaką stać. Tak naprawdę cieszy ją, że Radni dbają o pieniądze gminne, ale martwi ją, że nie usłyszała, żadnego słowa pochwalnego w stronę Urzędu.

W imieniu dyrektorów podziękowała Burmistrzowi, za to, że dba o szkoły w Lubostroniu, Łabiszynie, Ojrzanowie, Nowym Dąbiu i Przedszkole w Łabiszynie. Twierdzi, że „zielone światło” dla oświaty jest od momentu, kiedy Burmistrzem jest Pan Jacek Kaczmarek. 

Stwierdziła, że też widziała jak są robione remonty w szkołach, ale jakość ten bałagan nie przeszkadzał. Wręcz się cieszyła, że najpierw jest bałagan, a później się posprząta i będzie ładnie. Z jej punktu widzenia w szkołach dzieje się bardzo dobrze. Na pewno chciałaby więcej środków np. na nowy sprzęt, ale obracamy się w takim budżecie, jaki jest. Cieszy fakt, ze zgłaszane przez dyrektorów zapotrzebowania są realizowane. Na zakończenie jeszcze raz podziękowała Burmistrzowi w swoim i koleżanek imieniu. 

     Radny Roman Minierski zwracając się do Pani Borkowskiej przypomniał, że to poprzedni Burmistrzowie wybudowali tą piękną szkołę w Lubostroniu, a wówczas członkiem Zarządu i Dyrektorem przez 8 lat był obecnie panujący Burmistrz Pan Jacek Kaczmarek.

     Pani Alina Borkowska powiedziała, że zasługę wybudowania szkoły w Lubostroniu nie należy przypisywać Burmistrzowi poprzedniej kadencji, tylko osobom ze Społecznego Komitetu, które bardzo aktywnie działały. Tak naprawdę tą budową kierował wtedy obecny Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Kaczmarek.

      Radny Roman Minierski odpowiedział, że kierował fatalnie, bo dochodziło do spraw prokuratorskich. 

      Radny Andrzej Hłond powiedział, że nie dziwi się wypowiedzi Pani Borkowskiej dodając „ma prawo, jest demokracja”. Podkreślił, że jak ludzie się spierają, wtedy są efekty, a jak wszyscy głosują jednomyślnie, to wtedy są długi w oświacie 2.500.000 zł. Zwracając się do Pani Borkowskiej powiedział, „że ładnie umie mówić, ale nie wszystko” Wszystkim zależy na tym, żeby oświata była dobrze zarządzana i finansowa. Nie zdarzyło się, żeby ktokolwiek z poprzedniej Rady czy tej, podniósł rękę przeciw budowie sali gimnastycznej w Lubostroniu, czy sali gimnastycznej w Łabiszynie, czy 400.000 zł na remont szkoły na ul. Nadnoteckiej. Do tych szkół chodzą nasze dzieci i trzeba o te warunki dbać. 

Stwierdził, że Pani Borkowska swym wystąpieniem, jak się wyraził „zniesmaczyła i

i nie chodzi tu o politykę, ale o oświatę, a Pani poruszyła różne rzeczy nie związane z oświatą”. Powiedział, co jest zrobione dla oświaty, ale uważa, że nie jest od tego, żeby tylko chwalić Burmistrza. Ma odwagę powiedzieć prosto w oczy, co jest dobrze, a co jest źle i to jest właściwe. 

Natomiast Pani Borkowska wystąpiła w sposób prowokacyjny i wywołała tą dyskusję na własne życzenie. 

Oznajmił, że ta Rada, czy następna zawsze będzie dbała o jednostki oświatowe, popierała plany remontowe i wspierała dyrektorów. Kończąc wyraził opinię, że zanim coś się powie, to należy najpierw przemyśleć.

    Radny Henryk Buczkowski  powiedział, że jako sołtys Ojrzanowa jest zapraszany na otwarcia i zakończenia roku szkolnego. W tym roku szczególnie przywitały dzieci rok szkolny w pięknie odnowionej szkole. W imieniu dzieci i rodziców dzieci podziękował Burmistrzowi za odnowienie szkoły w Ojrzanowie. Co prawda za nieduże pieniądze, a efekt widzi cała wieś. Potrzeb zapewne jest wiele, ale nie da się wszystkiego zrobić w jednym roku. Zadawala to, co dotychczas jest zrobione. Sukcesywnie będą składane wnioski do Burmistrza o następne środki na remont szkoły. W Burmistrzu widzi dobrego gospodarza.

    Radna Genowefa Lubiszewska powiedziała, że faktycznie Komisja Oświaty wizytowała remont szkoły przy ul. Nadnoteckiej. Oznajmiła, że nie umniejsza Burmistrza Urzędu w tym co jest zrobione w każdej szkole. Nie mniej są takie miejsca, na które należy zwrócić uwagę. 

Potwierdziła wypowiedź Radnego Buczkowskiego mówiąc, że była bardzo mile zaskoczona wizytówką szkoły w Ojrzanowie. Powiedziała, że chciałaby, żeby zrobić więcej, tylko rozumie, że na remont wszystkich szkół potrzebne są bardzo duże pieniądze, bo są to duże obiekty.

     Na tym dyskusję zakończono.    

    8. Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

         Wnioski i interpelacje zgłosili następujący Radni:

       Radna Aleksandra Zielińska zgłosiła następujące wnioski i interpelacje:

1. Nowo powstała pijalnia piwa przy ul. Nadnoteckiej nie ma określonych godzin otwarcia. Młodzież przebywa tam do późnych godzin nocnych i swym zachowaniem zakłóca ciszę nocną.

2. Krytycznie odniosła się do działań pracownika tut. Urzędu, który na interwencję mieszkańców bloku przy ul. Pogodnej, przybył na miejsce, w celu wyłapania „hordy” bezpańskich, wałęsających się psów. Pracownik okazał się miłośnikiem psów, zastosował środek usypiający wobec jednego psa. Więcej nic nie zrobił. Nadal psy atakują dzieci, rowerzystów i wszystkich mieszkańców. 

3. Postawienie atrapy fotoradaru przy ul. Barcińskiej. Stwierdziła, że warto zainwestować 8.000 zł, a tym samym zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom. Na tej drodze są koleiny, jest duży ruch komunikacyjny. Naprzeciw kościoła jest przejście dla pieszych. Skoro właściciel drogi ZDW nie wyraża zgody na zamontowanie świateł oraz postawienie fotoradaru, to może należałoby postawić atrapę, a o tym że jest to atrapa, wiedzieliby tylko mieszkańcy Łabiszyna.  Zaproponowała, żeby w celu dofinansowania, poszukać sponsorów.

4. Wystąpiła z wnioskiem o bardziej skuteczną interwencję policji dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom przy ul. Pogodniej. Stwierdziła, że dwóch dodatkowo przydzielonych policjantów na teren Łabiszyna, nic nie pomogło. Młodzież nadal hałasuje, zakłóca ciszę nocną szczególnie nasila się to w okresie letnim. Jak mieszkańcy wzywają policjantów, to młodzież ucieka do lasu. Policja do lasu nie wchodzi. Dwunastoletnia  młodzież dewastuje nowo urządzony plac zabaw.

5. Ponownie poruszyła problem niedrożnej kanalizacji na ul. Powstańców Wielkopolskich i Pogodnej. Zgłosiła, że wobec takiej sytuacji mieszkańcy złożą protest do Spółdzielni Mieszkaniowej w Szubinie i nie będą płacić za ścieki. 

6. Zwracając się do Przewodniczącej Rady Miejskiej poprosiła, żeby zawiadomienie o sesji nie było jej dostarczane w godzinach wieczornych. Oznajmiła, że jak ma być dostarczone tak późno, to lepiej w następnym dniu.

Radny Wiesław Kubkowski zapytał, gdzie jest ta horda psów, o których Radna mówiła? Uważa, że nie należy wypuszczać psów, to właściciel powinien przypilnować.

Podobnie z dziećmi i młodzieżą, gdzie są rodzice tych dzieci? Jak rodzice nie radzą wtedy można wezwać policję. 

Radna Aleksandra Zielińska odpowiedziała, że ta horda psów „rozmyła się”.

Powiedziała, od czego w tym mieście jest policja. Ludzie starsi boją się wychodzić z domów i rozmawiać z młodzieżą. Oburzona pytaniem Radnego Kubkowskiego zapytała „co Pan sugeruje”.

Radny Andrzej Hłond zwracając się do Przewodniczącej obrad, wnioskował, żeby

przestrzegać Statutu. Radny powinien złożyć krótką interpelację i przechodzić dalej, a na dyskusję będzie czas w dalszej części obrad sesji.

            Radny Ryszard Lisiewski opuścił obrady sesji Rady Miejskiej.

       Radny Roman Minierski zgłosił następujące wnioski i interpelacje:

1. Podjęcie działań zmierzających do utworzenia bazy ratownictwa medycznego. Uważa, że na dzień dzisiejszy są takie możliwości. Sprawę tą przedstawiał na Komisji Zdrowia. 

2. Podanie powodów, dlaczego odmówiono wykonania sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych na ul. Barcińskiej.

3. Wyrównanie nawierzchni na ul. Bydgoskiej i Barcińskiej – sfrezowanie kolein. Zaproponował wystąpienie z pismem do ZDW w Bydgoszczy.

4. Czy odwołano dyżury pielęgniarek w soboty i niedziele w SP ZOZ Łabiszyn?

5. Jak wygląda sytuacja z zapisywaniem leków dla przewlekle chorych? Do tej pory chorzy zostawiali w rejestracji informacje o potrzebnym leku i odbierali zlecenia nie idąc do lekarza. Czy występują utrudnienia w tym zakresie?

6. Czy Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie otrzymała protokół z RIO w Bydgoszczy z grudnia 2006 r. dotyczący kontroli w gminie Łabiszyn za 2005 rok i I półrocze 2006.  

     Radny Wiesław Kubkowski przypomniał, że na jednej z sesji Rady Miejskiej sprawa sygnalizacji świetlnej na ul. Barcińskiej, była omawiana. Koszt fotoradaru, to kwota 120.000 zł natomiast atrapę można już kupić za 8.000 zł. Uważa, że można byłoby nad tym się zastanowić.

      Radny Ryszard Latowski zgłosił następujące wnioski i interpelacje:

1. Jak wygląda sprawa realizacji oświetlenia w Gminie?

2. Doprowadzenie wody - wykonanie sieci wodociągowej do cmentarzu w Jabłówku.

3. Wycięcie krzewów z poboczy (głównie na zakrętach) dróg gminnych.

Na tym zakończono składanie wniosków i interpelacji.

9. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a.     zmiany uchwały nr XIII/82/07 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 27 grudnia 2007 r. uchwalającej budżet Gminy Łabiszyn na 2008 rok,

      Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

      Radny Roman Minierski uważa, że zakup wozu strażackiego jest to inwestycja i powinno taki zapis powinien być zawarty w uchwale Rady Miejskiej.

      Radna Aleksandra Zielińska też tak uważa, że najpierw powinna być podjęta uchwała w sprawie zakupu samochodu.

       Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeszcze nie zapłacono za ten samochód. Opinia Komisji Budżetu w tej sprawie jest pozytywna. Środki w budżecie na ten cel są zabezpieczone. Decydentem środków jest Burmistrz Łabiszyna. 

       Radny Andrzej Hłond jako Przewodniczący Komisji Budżetu potwierdził, że  sprawa zakupu samochodu dla OSP w Lubostroniu była opiniowana na posiedzeniu Komisji w dniu 23 lipca 2008 r. Na ten cel miały być wydatkowane  środki z rezerwy przeznaczonej na sytuację kryzysową. Komisja zaopiniowała pozytywnie, sam fakt konieczności zakupu wozu strażackiego. Wykonanie i przeprowadzenie przetargu i zakupu to już sprawa organu wykonawczego czyli Burmistrza. Uważa, że zapłata powinna nastąpić po podjęciu uchwały budżetowej.

      Burmistrz Łabiszyna powiedział, że nie może dokonać zapłaty, ponieważ nie ma nawet jeszcze faktury za samochód. Natomiast, jeżeli zostanie naruszona dyscyplina finansowa w tym zakresie, to na pewno rozstrzygnie to Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy.

Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę.

b. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego, położonego w Łabiszynie ul. Bydgoska 2/2, stanowiącego własność Gminy Łabiszyn.

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. Zaproponował udzielenie bonifikaty w wysokości 90% od ceny lokalu ustalonego przez rzeczoznawcę majątkowego. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

c. wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Łabiszyn na lata 2008-2013.

            Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. Poinformował, że uchwałę w tej sprawie Rada Miejska już podejmowała w miesiącu maju br. Została ona zakwestionowana przez Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy i zwrócona do poprawki. Zmiana dotyczy wykreślenia § 8 w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały „wynajmujący lokal może podwyższać czynsz, wypowiadając dotychczasową wysokość czynszu najpóźniej na miesiąc naprzód, na koniec miesiąca kalendarzowego”. Ta zasadę określa ustawodawca, wobec czego nie należy ujmować tego zapisu w uchwale.   

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

d. uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty i Kultury Rady Miejskiej w Łabiszynie.

     Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej. Zwróciła się do Radnego Romana Minierskiego z zapytaniem – czy wyraża zgodę na pracę w Komisji Oświaty i Kultury?

Radny Roman Minierski wyraził zgodę.

Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

e. uzupełnienie składu osobowego Komisji Zdrowia Socjalnej i Spraw Związanych z Bezrobociem Rady Miejskiej w Łabiszynie.

     Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej. Zwróciła się do Radnego Romana Minierskiego z zapytaniem – czy wyraża zgodę na pracę w Komisji Zdrowia Socjalnej i Spraw Związanych z Bezrobociem?

 Radny Roman Minierski wyraził zgodę.

 Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

10.
Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

     Odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pana Jacek Idzi Kaczmarek.
   Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską

   Burmistrz Łabiszyna odnosząc się do wniosków zgłoszonych przez Radną powiedział, że słuchając ich, ogarnęło go przerażenie, że mieszkamy w tak strasznym mieście, gdzie panuje brud, smród, watahy biegających psów, szamba śmierdzące i wszystko, co jest możliwe, dzieci, które źle się zachowują i uciekają do lasu. Jest to po prostu szok.

Przychylił się do wypowiedzi Radnego Kubkowskiego i uważa, że chyba te pytanie, tą interpelację Radna Zielińska powinna skierować do kogoś innego, a mianowicie do tych, którzy zgłaszają się do Radnej. Powiedział, że Gmina nie pije w tej pijalni piwa i nie wyrzuca śmieci jeżeli takie są, tylko ma wrażenie, że osoby z tego okręgu wyborczego.  

Psów Gmina też nie wypuszcza. Dodał, że „pracownikowi chyba da nagrodę za odwagę, skoro ze środkiem odurzającym poszedł na tą watahę psów”.

Gmina nie zatrudniała policjantów. Zatrudniała ich Komenda Wojewódzka. Gmina poniosła koszty w wysokości 1.500 zł., za wyżywienie ich przez dwa miesiące. Dzieci przebywające w lesie, to dzieci mieszkańców, tego okręgu, w którym Radna zamieszkuje.

Kanalizacja została zapchana ogromną szmatą i jest przekonany, że nikt z Gminy tej szmaty tam nie dostarczył, tylko też mieszkańcy tego okręgu. 

Wobec powyższego Burmistrz uważa, że Gmina w tym momencie, nie jest organem do, którego należy kierować te wnioski i interpelacje. Nie mniej skierowane zostaną stosowne pisma, natomiast nie należy spodziewać się, że Gmina będzie pilnowała dzieci wieczorem, że Gmina będzie pilnowała kanalizacji, że Gmina będzie goniła psy, bo to nie są obowiązki Gminy. Poprosił, żeby zajrzeć w szczegóły ustawy i nie są to obowiązki Gminy. Są to obowiązki mieszkańców, ponieważ zapewne jest regulamin Spółdzielni Mieszkaniowej, są to obowiązki rodziców, które wynikają z Kodeksu Rodzinnego, są to obowiązki posiadania przez ten lokal-PUB stosownych pojemników na odpady z decyzji Sanepidu. Są to obowiązki każdego z tych podmiotów, a nie obowiązki Gminy. 

Nie mniej jednak wychodząc naprzeciw Radnej interpelacji, stosownych wystąpień. Gmina dopełni.  

      Odnośnie założenia fotoradaru na ul. Barcińskiej, prowadzono dyskusję na Komisji Budżetu. Byłaby możliwość zakupu fotoradaru w kwocie 200.000 zł., ale nie w kwocie jest problem. Problem jest w całej obróbce tychże zdjęć i całego materiału. 

Burmistrz poinformował, że zgłosił się Kierownik Posterunku lokalnego i zaproponował, aby zakupić zwykły radar ręczny tzw. „suszarkę”. Możliwe, że w miesiącu październiku udzieli pozytywnej odpowiedzi w tej sprawie. Byłaby ona na wyposażeniu Posterunku w Łabiszynie. Każdy policjant na służbie mógłby użyć ten sprzęt. Koszt ok. 10.000 zł. 

     Ponadto Burmistrz odniósł się z uśmiechem do wypowiedzi Radnej Zielińskiej, która stwierdziła, że tylko mieszkańcy Łabiszyna wiedzieliby, kiedy są zamontowane skrzynki w atrapie. W takim razie powiedział, że „my mieszkańcy Łabiszyna możemy łamać przepisy, bo wiemy, że jest to atrapa, a innych powinniśmy gonić”. Uważa, że to mieszkańcy powinniśmy świecić przykładem, a wszyscy inni powinni się do tego dostosować. 

 Wnioski i interpelacje zgłoszone przez Radnego Romana Minierskiego:

1. W sprawie utworzenia pogotowia ratowniczego rozmawiał z Prezesem Pałuckiego Centrum Zdrowia Panem Aleksandrem Kmiećkowiakiem, który temat zna tylko z prasy lokalnej. Wobec tego, że Radny na Komisji Zdrowia przedstawiał, jak daleko ma posunięte rozmowy w tym temacie, to chciałby, że jako radny przygotował projekt uchwały i przedłożył Przewodniczącej Rady całość harmonogramu. Powiedział, że Radny prowadzi rozmowy z różnymi osobami, i tu zwrócił uwagę, że tylko z Burmistrzem nie prowadzi. Zgodnie z ustawami, to właśnie Burmistrz jest zarządzający obiektami na terenie Gminy i to od Burmistrza będzie zależało podpisanie użyczenia na dany cel. Stwierdził, że Radny wprowadza społeczeństwo w błąd, bo raz mówi o pogotowiu ratunkowym innym razem o ratownictwie medycznym. Poprosił Radnego o przejrzenie materiałów w tym zakresie, opracowanie i przedłożenie do Gminy harmonogramu, kalkulacji finansowych i projektów uchwał i wówczas Gmina się do tego ustosunkuje.

Burmistrz powiedział, że dokładnie nie wie, co miałby przygotowywać, ponieważ Radny nie sprecyzował. Wskazanym byłoby, żeby na piśmie taki wniosek Radny złożył z dokładnym opisem tej sprawy. Jak to będzie, to wówczas odpowiednie służby tym się zajmą, nawiążą kontakty z zainteresowanymi. Na pewno Radny Minierski w tym pomoże, bo na ostatniej komisji wskazywał na szerokie kontakty w tym zakresie. Wyraził nadzieję, że wówczas może będzie wniosek do zrealizowania.

2. W sprawie założenia sygnalizacji świetlnej na ul Barcińskiej, było kilka wystąpień do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. Odpowiedzi były negatywne. Wynika to z tego, że są tablice informujące o ograniczeniach szybkości. 

Wniosek zostanie ponowiony.

3. Remont mostu na ul. Szubińskiej spowodował nasilenie ruchu na ul. Bydgoskiej i Barcińskiej, Wobec powyższego obecnie ZDW nie podejmuje innych działań. Frezowanie tych ulic możliwe będzie po oddaniu mostu.
4. W sprawie zapytań dotyczących funkcjonowania SP ZOZ w Łabiszynie, wystąpi do Dyrektora SPZOZ o udzielenie odpowiedzi.
Radny Wiesław Kubkowski powiedział, że udzieli odpowiedzi na powyższe pytania.

Wnioski zgłoszone przez Ryszarda Latowskiego

1. W sprawie wykonania oświetlenia w Gminie Łabiszyn, kontaktował się w z firmą Eneos w Poznaniu opracowującą dokumentację. Po otrzymaniu ostatecznego kosztorys, omówione zostaną szczegóły wykonania tego zadania. Realizacja zadania przygotowywana jest dwukierunkowo: w zakresie ostatecznego kosztorysu i odnośnie firmy wykonawczej. Rozmowy są utrudnione, bo Dyrekcja główna tej firmy znajduje się w Szczecinie.

2. Wniosek dotyczący doprowadzenia wody do cmentarza w Jabłówko, zostanie przyjęty do realizacji, gdy będą możliwości finansowo-wykonawcze.  
3. W sprawie wycinki krzewów przy drogach gminnych, Gmina interweniuje na wniosek sołtysa. Ostatnia taka interwencja była od sołtysa z Obielewa. Zostaną wysłane zapytania do wszystkich sołtysów, o zgłoszenie do Gminy takich problemów. 

      Radny Wiesław Kubkowski odpowiedział na pytania dotyczące SPZOZ w Łabiszynie. Stwierdził, że od tego czasu nie będzie dyżurów w soboty i niedziele w Przychodni w Łabiszynie. Umowa SP ZOZ przewiduje świadczenie usług od poniedziałku do piątku. Na soboty i niedziele Zakład ma obowiązek podpisać umowę na świadczenie usług z innym podmiotem. SP ZOZ Łabiszyn ma podpisaną taką umowę z PZOZ z Barcinem, gdzie taką opiekę zapewniają: lekarz, pielęgniarka i kierowca. Koszt ok. 15.000 zł miesięcznie. Problemem jest kwestia organizacyjna. Opracowano zmiany w harmonogramie pracy, ażeby polepszyć funkcjonowanie Zakładu i polepszyć jakość usług pacjenta. Dlatego też, nie można pozwolić żeby pielęgniarka mająca dyżur w sobotę lub niedzielę „wypadała” z harmonogramu. Odbiłoby się to, na jakości usług medycznych w tygodniu. SP ZOZ jest zobowiązany utrzymać pewien standard.

Również chodzi tu o bezpieczeństwo. Są zastrzyki, których pielęgniarka sama nie może dać, tylko w obecności lekarza. Ze względów formalno-prawnych i bezpieczeństwa nie można pozwolić, żeby pielęgniarka sama miała dyżur w sobotę i niedzielę. Nie mniej, ta opieka jest i sprawuje ją Barcin o każdej porze. Jeżeli pacjent tam się uda, to te zabiegi będzie miał wykonywane. Przyznał, że jest to może utrudnienie dla pacjenta, ale do tej pory podczas dyżurów, było to ryzyka dla pacjenta i dla Dyrektora.

      Stwierdził, że w SP ZOZ Łabiszyn była taka tradycja, że pacjenci spisywali na karteczce leki, które biorą. Zostawiali te karteczki w rejestracji, o powtórzenie recepty i  lekarz je wypisywał. Obecnie to zostało zlikwidowane. Podał przykład pacjentki, która wyszła ze szpitala i chciała, żeby zapisać jej leki, jakie brała przed pójściem do szpitala. Okazało się, że nie można było zapisać tych leków, bo doszłoby do zatoru. Każdy taki przypadek powinien być załatwiany z lekarzem, a nie z pielęgniarką. W przypadku leków dla pacjentów przewlekle chorych, ewentualnie można będzie załatwić telefonicznie z lekarzem. Pacjent nie może leczyć się sam, chyba, że na własne ryzyko.

     Radny Roman Minierski zadał pytanie, czy na dyżurze w soboty i niedziele był lekarz i czy pielęgniarka może zrobić zastrzyk w domu?

   Radny Wiesław Kubkowski odpowiedział, że w domu niektórych zastrzyków pielęgniarka nie może zrobić sama, a tylko i wyłącznie w obecności lekarza. Dotychczas lekarza w sobotę i niedzielę nie było na dyżurze

   Radny Roman Minierski powiedział, że cieszy go fakt, że ma wszystko przygotować w zakresie ratownictwa medycznego. Odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza, powiedział, że nie rozmawiał z Burmistrzem, ponieważ nie mógł się z Burmistrzem spotkać, bo Burmistrz go unikał. Nie był również na ostatniej sesji. Na posiedzeniu Komisji Zdrowia, na której o tej sprawie mówił, Burmistrz wyszedł.

    Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi Radnego Minierskiego odpowiedział, że na sesji, na której Radny był zaprzysiężony, w porządku obrad nie było wniosków i interpelacji, dlatego nie było potrzeby obecności Burmistrza. Na komisji Zdrowia Radny nie zwracał się do Burmistrza, a do Przewodniczącej i prowadził dyskusję z Radnym Kubkowskim. W związku z powyższym uznał, że nie był potrzebny na tejże komisji i opuścił to spotkanie. Wyczerpał to, z czym przyszedł na spotkanie tzn. z omówieniem materiałów sesyjnych, a Przewodnicząca Komisji, ani, nikt inny nie poprosił o pozostanie, w celu rozstrzygnięcia spraw przy współudziale Burmistrza.

Dodał, że „natomiast nie unikam Pana, ponieważ nie stanowi Pan dla mnie jakiegokolwiek problemu. Jeżeli Pan ma takie super pomysły, które głosi mieszkańcom, to proszę je sprecyzować i niech Pan nie mówi mieszkańcom, że zrobi, tylko proszę zrobić. Jak Pan to zrobi, to ja na sesji osobiście Panu podziękuję w imieniu mieszkańców”.

    Radny Roman Minierski odpowiedział, że w swoim programie wyborczym napisał, że „będę zabiegał, a nie, że zrobię”, a to jest różnica. 

      Przewodnicząca Rady Miejskiej w odpowiedzi na interpelację Radnej Zielińskiej dotyczącej dostarczania materiałów sesyjnych, powiedziała, że zwróci uwagę kierowcy, żeby dostarczał materiały o odpowiedniej porze.

    Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że może je otrzymać nawet z opóźnieniem.

    Przewodnicząca Rady Miejskiej odpowiadając na zapytanie Radnego Minierskiego w sprawie protokółu RIO powiedziała, że był to okres między wyborami i wówczas nie była Przewodniczącą, wobec czego nie mogła otrzymać tego protokółu.

Odniosła się do pytania Radnego Minierskiego zawartego w piśmie, który ją zaniepokoił, -  a który dotyczył – dlaczego nie odbył się I przetarg na sprzedaż działek we Władysławowie? Uważa, że tak sformułowane pytanie wyzwala w człowieku pewne podejrzenie, wobec czego osobiście się w to zaangażowała. Pracownicy referatu inwestycji i rolnictwa tut. Urzędu musieli wiele godzin spędzić na szukaniu w archiwum i przekonali, że taki przetarg odbył się.

Podkreśliła, że mówi to dlatego, żeby w przyszłości przy zadawaniu pytań, nie było podtekstu podejrzliwości, czy oskarżeń. Oczywiście każdy radny ma prawo pytać.

      Radna Aleksandra Zielińska zwracając się do Przewodniczącej poprosiła o wyciąg z protokółu dotyczący odpowiedzi Burmistrza na wnioski i interpelacje, zgłoszone przez nią. Oznajmiła, że kreso odpowiedzi przekaże mieszkańcom, bo jak stwierdziła „jest to dla mnie żenujące”.

   Radny Roman Minierski zadał pytanie odnośnie wypowiedzi Przewodniczącej – czy jego pytanie było źle sformułowane? Wyjaśnił, że pytanie to wynikało z tego, że przeglądając informacje w BIP Łabiszyna nie mógł dopatrzyć się wielu rzeczy. BIP jest nieczytelny. Nawet w archiwum nie mógł znaleźć. Pokusił się nawet o pomoc fachowców i też nie znalazł, stąd to pytanie. Podał przykład; że w BIP podano, że nastąpiło rozstrzygnięcie przetargu, ale tego przetargu nie ma na stronach BIP. 

   Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że nie ukrywa, że jeżeli będą tego typu sugestie, będzie 

       kierował na drogę postępowania sądowego, bo jest to odpowiednia ku temu instytucja. 

Następnie odpowiedział na przedstawione na piśmie przez Radnego Minierskiego interpelacje ( pisma w załączeniu do niniejszego protokółu).

Burmistrz powiedział, że z pism można odczuć, że Radny sugeruje, że w prasie nie był ogłoszony przetarg, w związku z tym odpowiedział:

Ad.1. Tak przetarg był ogłoszony w prasie cztery razy: w roku 1991, 1995, 1998 i 2005r. W BIP ogłoszono w dniu 10.11.2005 r o godz. 14,44. Było 909 odsłon, czyli 909 osób potrafiło dotrzeć do tej informacji. 

Wycena – ogłoszenie z dnia 13 grudnia 2005 r. dokładnie mówi jakie działki i jaka cena. W tych poprzednich latach też były, obecnie przeszacowane, bo tamta cena była nieadekwatna do obecnych wartości.   

       Zwracając się do Radnego Minierskiego powiedział, że Radny pogubił się w „epokach”.   

       Burmistrz jest wybrany przez ogół społeczeństwa i ma pewne prawa, zresztą jak Pan też,    

       ma swoje prawa

       Ad. 2 i 3.  Wielokrotnie był ogłaszany przetarg I i II. Gminie zależało na zbyciu tychże 

       działek. Był to rok 2005, kiedy nie było „bumu” budowlanego, wręcz zachęcano do  

        zakupu. 

       Ad. 4. Dwie działki sprzedano w drodze negocjacji. Jeszcze jedna jest działka do 

       sprzedaży. Jest to rezerwa na ewentualną zamianę z Lasami Państwowymi odnośnie 

       pewnej drogi. 

       Ad.5. Gmina na dzień dzisiejszy nie prowadziła jakiegokolwiek uzbrojenia . Objęte jest 

       to procesem przygotowania dokumentacji, jeżeli chodzi o sieć wodociągową. 

       Burmistrz odmówił wglądu do dokumentacji, ponieważ byłaby to forma kontrolna. Wgląd do dokumentów związanych z kontrolą należy do Zespołu kontrolującego. Wyraźnie podkreślił, że Radny nie ma uprawnień indywidualnych żądania tego typu sytuacji , nawet gdyby był członkiem Komisji Rewizyjnej. Przeczytał informację w tym zakresie z Gazety Prawnej. 

Ta zasada, póki co będzie w tym Urzędzie realizowana i przestrzegana.

    Powiedział, że Radny Minierski naruszył pewną zasadę i doprowadził do sytuacji takiej, do której nie powinien dopuścić. Naraził pracownika, na to, że został upomniany, ponieważ wziął adresy radnych z biura Rady Miejskiej. Nie miał do tego uprawnień, ponieważ adresy Radnych nawet w oświadczeniu majątkowym są zatajane, bo część B nie jest publikowana. Naraził Pan pracownika i pracownik został pouczony. Zwracając się do Radnego Minierskiego powiedział, że „nie otrzyma Pan żadnej informacji w tut. Urzędzie poza procedurami, które zostają określone zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym”. 

       Radny Andrzej Hłond wyraził zdziwienie całą sytuacją. Zwracając się do Przewodniczącej powiedział, że jest zaskoczony, pouczaniem radnych, jak mają zadawać pytania. Radny ma prawo pytać, byleby nie obrażał, oskarżał czy rzucał złego światła na Burmistrza. 

Andrzej Hłond zwracając się do Burmistrza powiedział, że zastrasza Radnego, grozi sądem. Radny ma prawo pytać nie tylko na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, ale również Statutu. Jest jeszcze ustawa o dostępie do informacji publicznej. Jest to główna ustawa, która reguluje sprawy związane z dostępem do informacji. Wszystkie informacje wytworzone w Urzędzie, które mają charakter publiczny są do wglądu przez każdego mieszkańca. Każdy ma prawo złożyć wniosek i na ten wniosek otrzymać odpowiedź.

Powiedział „gorąca atmosfera powoduje, że czasami wypowiadamy coś niepotrzebnego. Nie chodzi o to, żebyśmy się nawzajem straszyli, tylko żebyśmy się wymieniali informacjami, nie obrażali się na siebie i żeby wszystko szło w dobrym kierunku”. 

Trzeba tą sytuację ostudzić. Pytanie każdy z radnych ma prawo zadawać w odpowiednim trybie bez oczerniania i posądzania. Mieszkaniec występujący z zapytaniem, nie musi podawać przyczyny złożenia wniosku. Na BIP w Urzędzie są formularze dotyczące zapytań. Natomiast, jeżeli ktoś zwróci się z pytaniem, które przekracza określony w tym zakresie katalog, to udziela się odpowiedź odmowną z uzasadnieniem i podaniem odpowiedniego artykułu z ustawy o dostępie do informacji publicznej. To jest ustawa, która te sprawy reguluje. 

     Kończąc przeprosił, że musi wyjść, choć chętnie posłuchałby mieszkańców, co mają do powiedzenia. Niestety musi opuścić obrady, bo ma uzgodnią wizytę u lekarza.

    Burmistrz Łabiszyna powiedział, że interpelacja Radnego Minierskiego, która dotarła do Burmistrza ma charakter ściśle tendencyjny. Oznajmił, że nikogo nie straszy. Jeżeli ktoś od początku nastawia się na konfrontacje, to nie pozwoli, na tego typu zachowania wobec siebie jako Burmistrza. Wiadomym jest, że Burmistrz jest prawem chroniony, jako osoba publiczna. 

     Radna Aleksandra Zielińska odpowiedziała, że radny też jest chroniony prawem. 

     Radny Andrzej Hłond dodał, że Radny powinien wiedzieć, że  poniesie  konsekwencje, jeżeli przekroczy granice prawa.

     Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że jeżeli udziela informacji, to nie podaje nazwisk i imion oraz kwot, które były wpłacane w postaci wadium itp. Podkreślił, że w Gminie ustawę o jawności informacji będzie przestrzegana w pełnym zakresie

    Radny Henryk Buczkowski powiedział, że społeczeństwo na „odbijaniu pałeczki” nic nie zyska „zgoda buduje niezgoda rujnuje”. Zwracając się do Radnego Minierskiego powiedział, że „ z własnej zemsty tą dyskusję prowadzi”. Taka sytuacja nie doprowadzi do dobrego . Gmina wyszła na prostą, a sytuacja była trudna. Członkowie Zarządu pamiętają jak na Zarządzie prosił o zakup węgla mówiąc, że „jutro mieszkańcy nie będą ciepła”. Jeszcze raz podkreślił, że wypowiedzi Radnego, to „zwykła zemsta osobista”.

    Radna Aleksandra Zielińska powiedziała, że Radni może sami sobie po sesji wyjaśnią te sprawy. 

    Radny Roman Minierski przypomniał, że też został wybrany przez mieszkańców. Zwracając się do Radnego Buczkowskiego powiedział, że od 1994 roku Radny był członkiem Zarządu i jaka była wówczas sytuacja, Radny wie i dodał „to też było Pana zasługą”.  

        Radny Andrzej Hłond opuścił obrady sesji.

11. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała pismo Kupców Gminy Łabiszyn z dnia 27 

sierpnia 2008 r. skierowane do Rady Miejskiej w Łabiszynie dotyczące decyzji o wydaniu zgody na budowę hipermarketu w Łabiszynie (pismo w załączeniu do niniejszego protokółu).

Pani Alina Bujewska jako przedstawicielka kupców powiedziała, że w dniu 

dzisiejszym nie oczekują odpowiedzi na to pismo. Zaproponowała spotkanie z Burmistrzem i Radnymi „na neutralnym gruncie” tj. w lokalu „Hacjenda”. Poprosiła o udział wszystkich radnych.

Radna Aleksandra Zielińska powiedziała, że zgodnie z wcześniejszą odpowiedzią 

Przewodniczącej Rady, na dzisiejszej sesji miał być ustalony termin spotkania Burmistrza 

i Radnych z kupcami.

Radny Wiesław Kubkowski zwracając się do Przewodniczącej Rady poprosił 

o zaproponowanie terminu spotkania.

            W wyniku dyskusji ustalono, że spotkanie Burmistrza i Radnych z Kupcami odbędzie się w dniu 17 września 2008 r. (środa) o godz. 14,00 w lokalu „Hacjenda” przy ul. Mickiewicza w Łabiszynie.

Radny Wiesław Kubkowski powiedział, że bardzo ważnym jest, żeby na tym 

spotkaniu, Rada Miejska była w komplecie.

Radny Jan Męczyński powiedział, że nie będzie obecny z powodu wyjazdu na 

wczasy.

 Nie zgłoszono więcej wniosków i zapytań.


12. Zamknięcie obrad.

            Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda ogłosiła zakończenie obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata
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